

COMMUNIQUÉ DE PRESSE

Le premier semestre 2015 se caractérise par une bonne évolution des commandes et l'investissement dans l'avenir – Amélioration de l'EBIT sur une base ajustée | Renforcement des opportunités de marché en Europe grâce à l'acquisition de Bilfinger Construction | Confirmation de l'objectif d'EBIT de 140 à 150 millions de francs d'ici à 2016/2017

Dietlikon, le 20 août 2015 – **Implenia a réalisé de bons résultats opérationnels au premier semestre 2015 et s'est montrée très performante en matière d'obtention de contrats. Elle a bénéficié non seulement d'une prestation propre solide, mais aussi d'une conjoncture demeurant robuste dans le secteur de la construction ainsi que d'une demande soutenue dans celui de l'immobilier résidentiel helvétique. Le premier semestre 2015 a été marqué par l'acquisition et l'intégration de Bilfinger Construction. A travers cette mesure, le Groupe a investi dans son avenir, de manière à s'assurer une position favorable lui permettant de tirer profit de la mégatendance liée aux infrastructures en Europe. Des effets exceptionnels résultant de l'acquisition pèsent sur le résultat des six premiers mois. Sur une base ajustée, l'EBIT s'est établi à un niveau légèrement supérieur à celui de la même période de l'année précédente.**

Au premier semestre 2015, Implenla a enregistré un chiffre d'affaires consolidé de 1,515 milliard de francs, contre 1,413 milliard de francs au premier semestre 2014. Cette progression de 7,2% est intégralement à mettre au crédit de la première consolidation de Bilfinger Construction, pour un montant de 189,9 millions de francs.

L'EBIT ajusté divisions s'est établi à 21,4 millions de francs, soit une augmentation de 0,5 million de francs par rapport à l'année précédente. Compte tenu des effets exceptionnels d'acquisition et des coûts d'intégration non récurrents de Bilfinger Construction, l'EBIT divisions – d'un montant de 15,4 millions de francs – a été inférieur de 5,6 millions de francs à celui du premier semestre 2014 (21,0 millions de francs). Le résultat opérationnel ajusté s'est établi à 24,3 millions de francs (1^{er} semestre 2014: 26,4 millions de francs). Les effets exceptionnels mentionnés ont également pesé sur ce paramètre. Déduction faite de tous les effets liés à l'acquisition, d'un montant total de 10,5 millions de francs, le résultat opérationnel s'élève encore à 13,8 millions de francs. A 15,6 millions de francs, le résultat consolidé ajusté est inférieur de 1,4 million de francs à celui de la même période de 2014, malgré un meilleur résultat financier. Après déduction de l'ensemble des coûts exceptionnels, le résultat consolidé s'établit à 8,0 millions de francs.

Des effets de change négatifs ont pesé tant sur le chiffre d'affaires (-35,8 millions de francs) que sur le résultat (-0,7 million de francs) de la période sous revue, en particulier ceux liés à l'euro et à la couronne norvégienne. Le carnet de commandes a connu une très bonne progression. Ainsi, fin juin 2015, il dépassait nettement le niveau de celui de l'année précédente (+21,3%), pour s'établir à 4,215 milliards de francs. Même en faisant abstraction de l'acquisition de Bilfinger Construction, la progression est de 5,0%, une performance très satisfaisante. Celle-ci résulte du bon positionnement de marché d'Implenia et constitue le fondement des perspectives favorables du Groupe.

L'acquisition de Bilfinger Construction – un investissement dans l'avenir

Grâce à l'acquisition de Bilfinger Construction en mars 2015, Implenla a investi dans l'avenir, s'assurant ainsi une position favorable et consolidant sa position existante en Allemagne, Autriche, Norvège et Suède, afin de profiter de manière accrue de la mégatendance liée aux infrastructures en Europe. Implenla a adapté sa structure opérationnelle – et par conséquent son information sectorielle – de manière à pouvoir tirer le meilleur parti des nouvelles opportunités stratégiques. Au premier semestre 2015, le Groupe a, pour la première fois, établi son rapport sur la base de quatre segments, à savoir Development (développement de projets immobiliers), Suisse (Modernisation, Buildings, activités de Région en Suisse, y compris les centrales d'enrobés et les gravières en Suisse), Infrastructure (tunnels et travaux spéciaux de génie civil), enfin International (activités de Région en Allemagne, Autriche, Norvège et Suède, ainsi que les gravières à l'étranger).

Le segment Development bat son résultat record de l'année précédente

Le segment Development a dépassé au premier semestre 2015 son résultat de l'année précédente. L'EBIT s'est établi à 15,0 millions de francs, ce qui correspond à une progression de 2,7% par rapport aux six premiers mois de 2014 (14,6 millions de francs). La marche des affaires est demeurée très favorable dans les activités de développement de projets d'Implenia, en particulier dans la région de Zurich et en Suisse romande. Le segment dispose d'un portefeuille bien garni de nouveaux projets de développement, lequel contribue à assurer la rentabilité future.

La Modernisation et les activités de Région sont les moteurs du segment Suisse

Le segment Suisse a amélioré son résultat par rapport à la même période de l'année précédente. L'EBIT s'est établi à -6,1 millions de francs contre -7,0 millions pour les six premiers mois de 2014. Il convient de noter que traditionnellement, pour des raisons saisonnières, le résultat opérationnel des activités de Région en Suisse est en grande partie généré au second semestre.

L'unité Modernisation a poursuivi sur le chemin de la croissance, progressant au premier semestre tant en termes de chiffre d'affaires que de résultat. Cette évolution confirme le bien-fondé de la stratégie adoptée il y a deux ans par Implenla, consistant à se positionner sur ce marché de croissance. Les activités de Région en Suisse ont également progressé de manière satisfaisante, avec une performance de nouveau forte en Suisse romande et une amélioration sensible en Suisse alémanique. L'unité Buildings est certes restée en-deçà des attentes, mais elle a travaillé avec acharnement à l'apurement des processus et du portefeuille. A 2,417 milliards de francs, son carnet de commandes dépasse celui de l'année précédente de 3,7%, sur une base comparable.

Evolution positive au sein du segment Infrastructure

L'EBIT ajusté du segment Infrastructure s'est établi à 7,4 millions de francs, ce qui correspond à une progression de 42,9% par rapport à celui du premier semestre 2014 (5,2 millions de francs). Ce segment, qui a absorbé environ 40% des coûts d'amortissement, a enregistré un EBIT de 5,7 millions de francs (+9,3%). Ce résultat satisfaisant souligne la robuste performance opérationnelle du segment et s'explique, d'une part, par le bon taux d'occupation dans les travaux spéciaux de génie civil et, de l'autre, par la marche satisfaisante des affaires dans la construction de tunnels en Suisse. Le résultat de la période sous revue inclut également des produits issus de provisions devenues inutiles, constituées dans le cadre de la politique d'évaluation prudente d'Implenla lors de la construction du tunnel de base du Saint-Gothard.

Plusieurs nouveaux contrats tant en Suisse qu'à l'étranger renforcent le positionnement favorable d'Implenla sur le marché européen des infrastructures. Le carnet de commandes s'établit à 989 millions de francs, soit une progression de 39,1%. Néanmoins, comme prévu et déjà annoncé, les grands projets se font rares sur le marché helvétique. Au second semestre, cet état de fait se répercutera sur la marche des affaires du segment Infrastructure.

Nouveau dynamisme du segment International en Scandinavie et dans les pays étrangers germanophones

L'EBIT ajusté du segment International s'est établi à 5,1 millions de francs, ce qui représente un recul par rapport à celui du premier semestre 2014 (8,2 millions de francs). Comme ce fut le cas au second semestre 2014, les investissements dans les structures et les ressources humaines en Norvège ont pesé sur la période sous revue. Par ailleurs, le résultat a été affecté négativement par la dépréciation de l'euro et de la couronne norvégienne. Comme dans le segment Infrastructure, l'EBIT a été pénalisé par des coûts d'amortissement (environ 60% de leur total). L'EBIT publié s'élève à 0,8 million de francs.

Le segment International opère en Scandinavie et dans les pays étrangers germanophones à travers de nouvelles unités dynamiques. Le développement ciblé des structures en Norvège constitue le fondement de la croissance future. Les gravières au Mali et en Côte d'Ivoire ont bien travaillé, accroissant leur contribution au résultat en

francs suisses, malgré des effets de change négatifs. Le segment a remporté d'importants contrats au premier semestre 2015. A fin juin 2015, le carnet de commandes s'est établi à 805 millions de francs (+85,5%).

Perspectives favorables

Au vu de son carnet de commandes bien garni et des perspectives de marché positives, Implenla compte être en mesure de réaliser en 2015, sur une base comparable, un résultat opérationnel supérieur à celui de l'exercice précédent. Implenla confirme en outre son objectif d'EBIT, déjà annoncé, de 140 à 150 millions de francs pour les années 2016/2017.

Changements au sein du management

Stephan Wüstemann, responsable de la Division Buildings, n'est plus en mesure d'assumer sa mission pour des raisons personnelles. Implenla s'est vu obligée de se mettre en quête d'une solution de relève en raison de considérations opérationnelles. A titre intérimaire, le CEO Anton Affentranger assure la direction de la Division. Une nomination définitive à ce poste fera l'objet d'une annonce en temps voulu.

Adrian Wyss, actuellement responsable de l'unité Modernisation d'Implenla, reprendra à partir du 1^{er} septembre 2015 la direction de la Division Modernisation & Development. Architecte, titulaire d'un diplôme en gestion d'entreprise et ancien élève du programme interne de Management Development «Winning the Future», il travaille depuis neuf ans chez Implenla dans diverses fonctions de direction. Depuis deux ans et demi, il a fait avancer avec succès le développement de l'unité Modernisation d'Implenla. Il a notamment assumé la responsabilité globale de la réalisation des îlots A et C du projet Europaallee à Zurich. Adrian Wyss succèdera à René Zahnd qui quittera Implenla à la mi-septembre 2015 pour prendre, comme annoncé dès avril dernier, le poste de nouveau CEO de Swiss Prime Site (SPS). Le Conseil et le Group Executive Board remercient vivement René Zahnd pour son excellent travail et son importante contribution à la réussite du Groupe Implenla aux cours des six dernières années. Le CEO, Anton Affentranger, a déclaré: «Nous sommes fiers d'avoir pu assurer en interne la relève à la tête de la Division Modernisation & Development. Nous félicitons chaleureusement Adrian Wyss pour ses nouvelles responsabilités et lui souhaitons plein succès.»

Contact pour les investisseurs

Beat Fellmann

CFO

Téléphone +41 58 474 45 00

Fax +41 58 474 45 01

beat.fellmann@implenia.com

Serge Rotzer

Head of Investor Relations

Téléphone +41 58 474 07 34

Fax +41 58 474 95 29

serge.rotzer@implenia.com

Contact pour les médias

Philipp Bircher

Head of Communications Group

Téléphone +41 58 474 74 77

Fax +41 58 474 95 03

communication@implenia.com

Rapport semestriel 2015

Le Rapport semestriel 2015 peut être téléchargé en suivant ce lien:

http://www.implenia.com/fr/investisseurs/publications_1/publications-financieres/2015.html

Conférence de presse et d'analystes sur le résultat semestriel 2015

Implenia organise, ce jeudi 20 août 2015, une conférence de presse et d'analystes sur le résultat semestriel 2015.

Celle-ci aura lieu dans la tour Est de «The Metropolitans», un développement de projet d'Implenia. La présentation y relative pourra être téléchargée à partir de 9h00 sur:

http://www.implenia.com/fr/investisseurs/publications_1/presentations/2015.html

Calendrier des investisseurs

23 février 2016: Conférence de presse et d'analystes sur le résultat annuel 2015

22 mars 2016: Assemblée générale 2016

Leader de la construction et des services de construction en Suisse, Implenía occupe également une forte position sur les marchés des infrastructures allemand, autrichien et scandinave. Née en 2006, héritière de près de 150 ans de tradition dans la construction, Implenía rassemble, au sein d'une même entreprise active à l'échelle européenne, le savoir-faire de ses unités sectorielles et régionales hautement spécialisées. Son modèle d'activité intégré et ses spécialistes travaillant dans tous les domaines de construction permettent au Groupe d'accompagner un ouvrage sur l'ensemble de son cycle de vie, au plus près de ses clients et de manière économique et intégrée. Dans ce contexte, elle vise un équilibre durable entre réussite économique, d'une part, et responsabilité sociale et écologique, d'autre part.

Implenia, dont le siège principal se trouve à Dietlikon près de Zurich, emploie plus de 8100 personnes en Europe et a généré en 2014 un chiffre d'affaires pro forma (y compris Bilfinger Construction GmbH) d'environ 3,6 milliards de francs. L'entreprise est cotée à la SIX Swiss Exchange (IMPN, CH0023868554). D'autres informations sont disponibles sur www.implenia.com.

Chiffres clés du Groupe

	1.1.-30.6.2015 1'000 CHF	1.1.-30.6.2014 1'000 CHF	Δ	Δ like for like ²
Chiffre d'affaires consolidé	1'514'570	1'413'312	7.2%	9.7%
EBIT des divisions adjusted¹	21'419	20'958	2.2%	5.4%
EBIT des divisions	15'408	20'958	(26.5%)	(23.3%)
Divers/Holding	(1'561)	5'456	(128.6%)	(128.6%)
Résultat opérationnel adjusted¹	24'323	26'414	(7.9%)	(5.4%)
<i>en % du chiffre d'affaires</i>	<i>1.6%</i>	<i>1.9%</i>		
Résultat opérationnel	13'847	26'414	(47.6%)	(45.0%)
<i>en % du chiffre d'affaires</i>	<i>0.9%</i>	<i>1.9%</i>		
Résultat consolidé adjusted¹	15'620	17'012	(8.2%)	(4.2%)
<i>en % du chiffre d'affaires</i>	<i>1.0%</i>	<i>1.2%</i>		
Résultat consolidé	8'003	17'012	(53.0%)	(49.0%)
<i>en % du chiffre d'affaires</i>	<i>0.5%</i>	<i>1.2%</i>		
EBITDA	50'414	47'621	5.9%	
<i>en % du chiffre d'affaires</i>	<i>3.3%</i>	<i>3.4%</i>		
Flux de trésorerie disponible	(194'780)	(62'702)	(210.6%)	
Trésorerie (au 30.06.)	670'258	499'568	34.2%	
Passifs financiers (au 30.06.)	487'184	209'217	132.9%	
Position cash, net (au 30.06.)	183'074	290'351	(36.9%)	
Capital investi (au 30.06.)	429'320	327'022	31.3%	
Capitaux propres (au 30.06.)	556'654	623'059	(10.7%)	
<i>Taux des capitaux propres en %</i>	<i>20.9%</i>	<i>27.3%</i>		
Production	1'579'931	1'500'607	5.3%	7.7%
Carnet de commandes (au 30.06.)	4'215'246	3'475'323	21.3%	23.9%
Effectif du personnel (à plein temps; au 30.06.)	7'304	6'636	10.1%	

¹ Hors effets d'acquisition et contribution de Bilfinger Construction

² Hors effet de change

Chiffres clés des segments

Development

	1.1.-30.6.2015 1'000 CHF	1.1.-30.6.2014 ¹ 1'000 CHF	Δ
EBIT	15'002	14'607	2.7%
Effectif du personnel (à plein temps; au 30.06.)	54	55	(1.8%)

Suisse

	1.1.-30.6.2015 1'000 CHF	1.1.-30.6.2014 ¹ 1'000 CHF	Δ
Chiffre d'affaires	1'095'792	1'222'906	(10.4%)
EBIT	(6'067)	(7'019)	13.6%
<i>en % du chiffre d'affaires</i>	<i>(0.6%)</i>	<i>(0.6%)</i>	
Production	1'129'237	1'265'656	(10.8%)
Carnet de commandes (au 30.06.)	2'416'572	2'330'912	3.7%
Effectif du personnel (à plein temps; au 30.06.)	3'953	4'279	(7.6%)

Infrastructure

	1.1.-30.6.2015 1'000 CHF	1.1.-30.6.2014 ¹ 1'000 CHF	Δ
Chiffre d'affaires	183'605	90'857	102.1%
EBIT adjusted²	7'410	5'187	42.9%
<i>en % du chiffre d'affaires</i>	<i>4.0%</i>	<i>5.7%</i>	
EBIT	5'670	5'187	9.3%
<i>en % du chiffre d'affaires</i>	<i>3.1%</i>	<i>5.7%</i>	
Production	217'125	135'402	60.4%
Carnet de commandes (au 30.06.)	988'915	710'798	39.1%
Effectif du personnel (à plein temps; au 30.06.)	969	540	79.3%

¹ Restated, voir rapport semestriel 2015, page 45, note 3

² Hors effets d'acquisition et contribution de Bilfinger Construction

International

	1.1.-30.6.2015 1'000 CHF	1.1.-30.6.2014 ¹ 1'000 CHF	Δ
Chiffre d'affaires	300'175	201'001	49.3%
EBIT adjusted²	5'074	8'183	(38.0%)
<i>en % du chiffre d'affaires</i>	<i>1.7%</i>	<i>4.1%</i>	
EBIT	803	8'183	(90.2%)
<i>en % du chiffre d'affaires</i>	<i>0.3%</i>	<i>4.1%</i>	
Production	307'284	201'001	52.9%
Carnet de commandes (au 30.06.)	804'539	433'614	85.5%
Effectif du personnel (à plein temps; au 30.06.)	1'799	862	108.7%

¹ Restated, voir rapport semestriel 2015, page 45, note 3

² Hors effets d'acquisition et contribution de Bilfinger Construction